1. Un rayon lumineux incident forme un angle de 50° avec la surface d’un miroir.
. - [
Quelle est la mesure de I'angle d’'incidence ? 91‘7 = L/D

a0~ 50" = 4o°
a/rxjflaﬂl fe:/'\/em'cm Aora
lo mamel o de [a /Z/’/e,n?m)
Q/ .o:f 9/ +a’lﬂoul/5

MES L A ot de /a
Normale_ aw  mulai

Miroir

2. Placez chaque élément sur les figures 1 et 2 3 I'aide de la lettre correspondante.

A Surface réfléchissante D Angle d'incidence (6) G Point d'incidence
B Rayon incident E  Angle de réflexion (8)
C Rayon réfléchi F  Normale

a)/ x

/

b)f
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La mesure de I’angle d’incidence (6;) d’un rayon lumineux frappant une surface
réfléchissante plane est de 20°. Quelle est la m:Z*?re de V'angle de réflexion (6;) ?

Q:=8c=20° (fmafl 4 1o tlex,'sn

i

Ty VvV Y

L’angle entre la surface d’un miroir plan et un rayon lumineux réfléchi est de 48°.
’ rro e 0 [ ‘_/ 0
Quel est 'angle d’incidence (6;) du rayon ? @{) °~ 'Jlg = HA
L’angle entre le rayon incident et le rayon réfléchi par un miroir plan est de 92°.
[~ —
Quel est I'angle de réflexion ? QQ - = Ll b °
Calculez I'angle de réflexion final pour chacune des figures suivantes.

a)/ N

[
@ponse:_ _Q.(‘—- Q;_OL R ——*J

e

|
Réponse: e(:' al1°

-

Un rayon lumineux est dirigé vers un miroir plan avec un angle d’incidence de

15°,

a) Quelle est la valeur de I'angle entre la surface réfléchissante et le rayon
incident? 90°~15°= 35°

b) Quelle est la valeur de I'angle de réflexion ? 9 c=\5°
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8. Un miroir plan est déposé obliquement sur une table de maniére a former un
angle de 20° avec celle-ci. Si un rayon paralléle 3 la surface de la table touche le
miroir, quelle sera la valeur de I'angle de réflexion ?

-

a0°20%70°)

\Réponse: - _Qf - ‘_1’_00_ — S

J

9. Dans les deux situations suivantes, déterminez si la personne (au point P) voit un
objet placé au point O.

o - \ Y
O\\Zu\j\s\o“ 0\(\ |
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10. Sur la figure ci-dessous, dessinez I'image de la fleche qui est formée par le miroir
plan, ainsi que le tracé de deux des rayons lumineux qui permettent 3
I'observateur de voir cette image.

e | ™

. | J
11. Deux miroirs plans qui sont disposés selon un angle (8) produisent exactement
11 images d'un objet. Quel est I'angle (8) entre ces deux miroirs ? & =30°
Démarche :

nb dimagesn=il = 3go° =15 1= 360°

&
12= 360° « B= 360" = 320°
12. Vrai ou faux ? Un miroir plan donne une image virt@ﬂ_e. ) )Zm.' { d'zcg;}_e- mg”m,gmnjeuf
13. Un objet se trouve a 5 cm d’un miroir plan. Si on déplace le miroir de 2 cm vers eﬁ?‘;";(jf‘""" i
la droite, de quelle distance se déplace I'image de cet objet par rapport 2 sa
position initiale ? Le dessin n’est pas a ’échelle. [AA
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14. A quelle distance d’un miroir sphérique concave se focalise un rayon lumineux

provenant d’un objet lointain, si le miroil; a un rayon de courbure de 15 cm ?
£2R22=1532 = 15cm, |lhef nlnd

15. Une cuillére posséde deux types de miroirs a la fois. Quell(e,fa\ce correspond au
miroir convergent ? l © CYew X a cullefe

Quelle face correspond au miroir divergent ? | 10 d

L

16. Un rayon lumineux issu d’'une lampe de poche est dirigé vers le sommet d’un
miroir sphérique convexe. Sachant que I'angle entre le rayon de courbure et le

9:"—'—(000

rayon incident est égal a 120°, calculez I'angle de réflexion.

\

e

-

N

190°~130°= 60°
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17. Sur les figures 2 et 3, tracez les trois rayons lumineux principaux provenant du

sommet de la chandelle.

a} e 3

!
K N

N\ l
b
b, 4 \i
o, S
V4
N
P _
' F
|
A .

I R
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18. Dans les trois situations suivantes, déterminez si la personne (P) voit un objet
placé au point O.

al

Rﬁw {L(‘Q af— ”Oll

n S Anne
_,halu/t 0 |/14 N\Q ‘ !Q_( ‘MW\P

daVislon oot la zone

- lea doux
tnc'dents - ﬂu{w

\

b}/

e il "
C_J in. &[4_515{\5

c)

i3 o i

Cﬁwp Vision.

e rd T
SACTUCICE La persorne est sur I'axe prxgipal

N/
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19. Trace le champ de vision de I’ observate#

N 120

/

20. Trace l'image.

~
N~ 4

placé devant un miroir convexe.

w&_wé(m

entle len

doux
@1'0{7;}2\ Oﬁa Vf/g

-
colls, renversee

21. Trace l'image.

vidiel lé d(oa(lte
Tmt)oufﬁ L\ >l’\
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22. Trace I'image de I'objet et donne les caractéristiques de I'image formée pour
chacun des cas.

.

/

4
4
-

\ AN J

L objet est s'tué sur le centre de courbure Cas 4 L'abjet est situe entre fe centre de courbure et le foyer

Caractéristiques de I’ image,, aractérigtiques de I'image:
ollo, toaunrsen, hazhi=  (oelle) ¥ ha<h:
Y 5££L1 = LNl Q.L p<h,

Sur_le contrede courvbure
(dr=28)

s N A

L'objet est situé au foyer L'objet ost situé entre le fover et e somme:

Caractéristic noq de 'image: Camctem ques de I’ ma “'
Ol 1 ma%n. h &fﬁ eu(_S
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23. Un miroir convergent réfléchit des rayons incidents paralléle les focalisant a 20
cm du miroir. Quel est le rayon de courbure (R) du miroir ? 1= 2 10 H0cm
24. Un rayon fumineux heurte la surface d’un miroir sphérique concave en se Yoaj ony ‘ﬁn'
propageant parallélement & son axe principal. A quelle distance du sommet du (sur ufe_
miroir le rayon réfléchi coupera-t-il 'axe pnnctpal si le rayon dg courbure du

miroir concave est égal 330cm ? 3 T2 = =/5c
25. Examinez les schémas suivants et dites, pour chacun d’entre eu, si le rayon

réfléchi passe par §, F, C ou par une direction paralléle & I'axe principal. A
i‘\[ -

B_F ¢ p_F
A B. 3 A

X
-
[7.)

— NN

26. Examinez les schémas suivants et dites, pour chacun d’entre eux, si le rayon .
réfléchi passe par S, F, C ou par une direction paralléle & I’axe principal. A P,Aﬁ]l(ele
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27. Un objet de 4 cm de hauteur est situé a 30 cm d’un miroir convergent dont le

rayon de courbure est égal a 10 cm. Déterminer les caractéristiques.de !'image.
.~ ~ N L (

Démarche :

hzHem
2\0'—- 30Cm ) ! .

=(0¢ 1= 1 ¢ = bim ' = ROBm
$- lOchv\\/\é =5 T e d; —d: = h T
he = L= 1 + 2 Ao ho vgu‘fd;fe
dr =? P A e e inversee

= 5 T °© (ralle)

rayoR de gourbure est égal a 10 a‘u Déterminer les caractéristiques de I'image.

Vi L A= =20cm: Wez200m
Démarche: 2 J _0“, _h
ho= Hom ) " Ao The
do=tem & 1=Ll4l d= ’T\ZOCM «l—zo):hl/? :
Eomon % e AT
d:'() ' — =L *—'—, .(+ull(n(derr.e(¢ le Wi=20cm
\{\‘.-_',-) _J_-—?-L B ‘L{ dl thm(\.
V= 5’ (_{ - ?d"';
e 29 Un objet de 2cmde ha&eur est situé a 4 cm d’un miroir divergent dont le rayon
@ﬁ[é“ A "de courbure,est éga cm. Détermingr les caractéristiques de I'jmage.
ot LA TR T Lgen,
Démarche : .
T
! (o
( A.,‘Z\cm 4+ -1 4L “’l" =
N\\\“‘ o= o el S Y N ve
WY () @=chm' - A= ]+ W
A\ :—;RCN;—,Z: Qem - Y Z'\' —(\-&)\Lb = h
Q/V d\:z | _ l _ b 2
he = A J: T = L, 2em

/l\ o ' 153
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,W\NW/V 30. Dans la figure ci-dessous, on voit la trajectoire d’un rayon entrant dans un milieu
Y\ 0 transparent (n2) dont l'indice de réfraction est inconnu. Calculer cet indice. Y la= ), 2 3
-'-b 2

n| 5I‘V\ e| - V\Q‘SMQQ\
[X 5in30°= Ny X5iN QYO

33 = Ny

6,

i

30°)

A‘_

!

|

|

!

I

]

. f
Air — n, 4

31. Une lumiére jaune passe de I'eau (n = 1,33) au verre crown (n = 1,52). Les rayons
pénétrent le verre crown sous un angle d’incidence de 35°. Calculer I'angle de
réfraction au point ou la lumiére entre dans le verre crown. QQ = 3@. | 2

Démarche :

Y\(—V)’b ﬂ/L:\. 52

7

35°

nsain B0 = N2SinBy
133 3in35°2 1,53 $iN G4,
3012 = O,
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Tableau 1 Indices de réfraction (n)
approximatifs de divers milieux’

Siliey relfr::(l:(l:iz:‘:n)
Vide 1,000 000
Air 1,000 29
Glace L3
Eau 1.33
Alcool éthylique 1,36
Quartz {fandu) 1.46
Térébenthine 147
Verre 1,50
Plexiglas 1.9
Verre crown 152
Polystyréne 1,59
(Scuslfzt;re de carbone 163
Cristal anglais 1,66
Zircon 1.92
Diamant 242
Phosphure

de gallium 350 é nE |> V‘ 2.
Candatiovs amah cf:'?Ll'q“ff < Oz

32. Calculer I'angle critique pour le dioptre eau=air. c = l{%i'-‘l-';'°
Démarche: 1) = |33 nsing, = hsinbz
N VI3 x4 0=\ X 5nGe°
'I " O = Y15

[~

)
33. Quel est I'angle critique du verre lorsque la lumiére passe du verre a lair ?e'g; L” ;XI
Démarche :

121501 fas NSINBL=N25INOy
\ ( { Q
b 1,5081N 6= |\SINA0

9}7_— ec:'“lglo
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34. ’angle critique d’un milieu transparent mesure 40,5° lorsqu’un rayon lumineux
passe de ce milieu a I'air. Quel est I'indice de réfraction de ce milieu ? N, = || sy

9.=40, ~ Dem/;rche h, SN B = ﬂg_%(\’\ B
(o - — t 1
gl M nz=| N, xsind0,5°=1x5ihq0°
R % hio= oY
(/)
92‘ qo 35. La réflexion totale interne dans un aquarium se produit-elle 3 la séparation de

I'eau et du verre ou a la frontiére du verre et de l'eau ?
Neon= 4233 .3 N ,hhﬁ_\éo_gzmpainif_&_\a_&g&x(m
< N LAl — €
’\:;LJY@V\G mteral A Mot avpll” N > Vla_.dmfée@a.m__l_m
Yye((e - cnur
36. Si I'air est le deuxieme milieu, quel est I'angle critique si I'indice de réfraction du

premier milieu est de 1,68 ? e - - _B_GLS 3

Demarche
I.(a%,\ Ne= | Nsinbe= Ny SINB,

— b HRXSing.= \x45nq0°
ez’y Be= 36,53°

37. Sil'air est le deuxiéme milieu, quel est I'indice de réfraction du premier milieu si

_l_.‘

V'angle critique est de 40° ? Nn,= | S(p
4 \:-? .=\ Démarche:
N ", Sif 9 naSlV\ 573

%o T \XSW\ 4o’ = 1 X5inq0°
n,= 56

38. Depuis l'intérieur d’un aquarium, un rayon de lumiére se dirige vers le verre de
facon a former un angle d’incidence de 30° dans I'eau. Déterminez I'angle de
réfraction du rayon lumineux émergeant du verre dans Iair. L” ‘;R
SiI'angle d’incidence dan.s\l’eau pst de 52°, avec quel angle le rayon Iumme
emergera-t-ll du verre ? ! {bb' e

- (3
\(\\:\"2"3 Y\Z-hj%\ 5 :l \Y\‘\Qr\'& anS ‘e Veyrs

©
Verre (n = 150) —— ¢ , dﬂ, L}Ll)32
A ¥ AII\L” 6?

Eau(n =1,33) =5t T T e Sr\‘)AO-‘\’\m
can-e(re 1133%51n $3° \SDKSING,
W, 51n8,="25iN8, Wz‘

\ XS(V\ 30 =\ S0SINB7 V‘lﬂt—a,uf re- o '
= 162 = 9 N,5N8, =N Slﬂ93 WExsinyy, 323, I)ﬁmej
2(0)3 " 7z L 3 erreu( 6——-9

l‘f)‘SMﬂ(o;)lb“;_ | x5in B done @& lexiopatid e
H), 68 = O3 Ao U432° dans e veir



39. Quel est le comportement du rayon réfracté lorsque I'indice de réfraction du .

remier milieu est plus petit que celui du second milieu ? ﬁgl N2
e (4R o (1P 00 Yol iNocher a2 0 Viiwdlg ”gj)e
40. Quel est le"comportement du rayon réfracté lorsque I'indice de réfraction du : Cs
premier milieg st plus grand ‘qg c‘elui du second milieu ? St WP Na
|(67-

41. Au cours de son trajet a travers deux milieux transparents, I’angle de réfraction
d’un rayon lumineux est plus grand que son angle d’incidence. Que peut-on dire

N\ N\~ desindices de réfraction des deux milieux ? Que peut-on dire de la vitesse de la
lumjére dans le milieu 1 comparativement a celle du milieu 2 ?
b1 " K o LA -‘-—
L Wi (2 ams fo m.'!'e ui 'Nevienl”
-~ L
a la vii ong le milien 2,

42. Que peut-on dire sur les indices de réfractiqn des trois milieux représentés dans
la figure suivante ? { )ﬂ ),[a {IIZQ;[ q& [Z, Z{la Q ‘
Na<Ng oF N < Na
-3 \ -3

g | |
| |
N { l
0 l
! Ys | :
| |
Milieu 1 ! ! n,
— , : Dioptre 1
Milieu 2 ! Q,(? ! 2
Na RN~
Y \ Dioptre 2
Milieu 3 | n,
n !
3 |
I
l
l
.

157



43, Calculez I'angle de réfraction d’un rayon lumineux qui passe de 'air a la
_ - - . . @_ —_ 50
\/]\— \ N = 11 térébenthine avec un angle d’incidence de 20°. 2 ] §= Y
Démarche : )
=7 n|6|l’19|_—n2.€('¥|97,(
| X sih20" = LWHF X5a1n 92
‘3\%0 - 9’2—

44. Un rayon lumineux traverse I'air, atteint la surface d’un milieu transparent avec
un angle d’incidence de 26° et se réfracte avec un angle de 16°. Calculez I'indice
de réfraction du second milieu. A ‘U\\: \ng'

Démarche : 1,51\ © \:V\as{“GL

h=y A= o 61
L yese XN = VgXsihie

@‘,"L(f qu_c \\5(1

45. Est-ce que le phénomeéne de la réflexion totale interne se produit lorsqu’un

rayon lumineux passe d’un {nilieu faiblemeRt réfringent a un milieg
P [§
réfringent ? Al

, L. 1. . .
46. Dans chacun des cas représentés ci-dessous, illustrez les trois rayons lumineux
principaux qui proviennent du sommet de la chandelle.

a)f

v
N\
/ -
; N
P — o — — 7 __F

—

b)/

AP

AN

158



47. Complétez le schéma ci-dessous. Identifiez I'axe principal et situez les éléments
suivants en utilisant les symboles appropriés : le foyer principal, le foyer
secondaire et le centre optique.

/

~

V4 ,
- conte op’ﬂque
FMQ(P““ Ycwn
- M”
e —— % _
aqnz o =
==l Foer Secondaie)]

o a /

48. Une lentille divergente posséde une distance focale de 16,0 cm. Quelle est sa
vergence ?‘C" \(O‘OCY\’\ -\oo= O \bOM"C' ? C. C -':"6‘_" Qs g
g o —
49. Quelle est la distance focale d’une lentille dont la vergence est de 10 6 ? Cette

lentille est-elle convergente pu divergente ? -\ =0,lm
(= lofebassCop boks £xig = OIm, comergede, car

Cvign
50. Un systéme optique est constitué de deux lentilles dont les vergences
respectives sont égales é +356et-4,06. Calculer la vergence totale du
systéme. =3,5A+"4
Quelle est la dlstance focale de cette combinaison de lentilles ?C=~0i5 5 ;\Llf F =2 m
51. Un objet de 8 cm de hauteur est situé a 24 cm d’une lentille convergente dc;rnt la

distance focale est égale a 10 cm. Donner les caractéristiques de 'image.
”~

'&Qeﬂgl[gm@['ﬁgg); d',:[ffl!,l_g;m' ;_\ =5 q-lr,m
. \

Démarche : ™~
ho=Zem T E}’ﬂ;? ——
do=2Mcm F ¥
L= 10em _L:__!_'l-_‘_‘ ‘dl' - L“
=7 4 d
hx-_;? 1o =4 d; hO
P w24 4 '
6 7Y ! 24 %

It 1dem = J( h;:‘&'i!cm
7

ealle runverseé 18



52. Un objet de 8 cm de hauteur est situé a 5 cm d’une lentille convergente dont la

distance focale es egalealO m Donner les caractéristiques de I'image.
m&m&d m’ro —10 (.W\TV\_l = \b Cvn
h J.
A \
do
= “(10) = |y
d -

W= Voo

~|I0Dm= A:
‘:mage virtuelle

53. Un objet de 8 cm de hauteur est situé a 30 cm d’une lentille divergente dont la

distapce focale gst égale a 10 cm. Donner les caractéristiques de I'image.
Nituall Ag&igl di=—F.5un s hys AcnN
Dé :
émarche - Vl’ ﬂ? ‘ ,
——'K, ~ o — {

-1 =1
N 30 d.
1\;\(:\( e d

54. Déterminez la vergence d’une lentille dlvergente dont le foyer prlnC|pa-|_Lest sntu‘e

a 20 cm du centre optique. (= § Y 4=~ -lop =" <C27°Ccgom
55 Unefntll& a yne vergence de 2,50 6. Quelle est sa distance focale ?
C' 2150 =z -3——-“015 H"Y\

De quel type de lentille s’agit-il ?
56. Un systéme optique est constitué de deux lentilles dont les vergences
respectives sont égales 322,00 6 et a — 50 6. Quelle est la vergence totale du

systéme 2= 20)H +-150h= 0,50

Est-ce un syst.gme divergent ou convergent ? _Lm_\&_g_gn'f‘
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57. Parmi les lentilles illustrées ci-dessous, trouvez celle qui a la plus grande
vergence et expliquez votre réponse. Les pa

. ires de Ie(\tllles aetb,etc et d ont
les mémes rayons de courbure deux a deux. d | (a[ f ‘!e '1 I dMCn g an d J@
al b)
\ %mmfi
n=1,66

58. Une personne porte des lunettes qui sont des lentilles sphériques convergentes
de 25,0 cm de distance focale. Tracez I'image de I’objet.

n=150 n=1,66 n=150

~ A
o}
va
]
* AP
P oF
Echelle .
k 1 carré: 10 cm y L /

59. Un objet est placé a 4,4 cm d’une lentille divergente dont la distance focale est
de 8,0 cm. Détermjnez I3 position de I'image. Calculez le grandissement.
(]

Démarche :

Jo=H"4Ycm B
° F
F:BX.OCM -

: A
‘:,) 4 =1 + 5’_’(}:
=1 £ do ‘ 9

1
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60. Observez le graphique ci-dessous, qui illustre les positions de deux voitures sur
une autoroute.

140 160 180

8
7 Légende
— Voiture A
£6 - ----Voiture B
S e T
><4 - "
c
Z A==
a oY s == Sny
] —“" ] l(nO\l)
L ~ ¥
3 I/
_EE——-E o0® 20 20 e 80 10 200 +1(3)

a) Le mouvement des deux letures corres d a quel type de mouvement ?
Uawem on+' o Yar 1qno. um (e HIQID

b) Quelle distance sépare les deux voitures au départ ? ) $7%

c) Autempst=20s, pourqu llg voiture l'indicateur gde vitesse indiqye-t-il la
valeur la plus élevée ? (e
Démarche : elle, represefie o Viteese.

Vaz Axa = (2-00K" = 0,03Km/, + \Lo= A s —(2 -1)K 0,025 Km
A JiVa (sz v Ve Atﬂ (Q\o-O)/;“ 'é»

d) Les vitesses des voituresA et B sont-elles égales a un Qme t donn" ? Si
oui, & quel moment ? quh Igs JQHX {Quimi [0 (}[25 yjll!ms COY\S“BM+€S
e) Les deuxoiture ecroisent-elles‘? Si oui, a quel r\r:oment ? dklér ev\+€$l
Mﬁ—wmﬂ%ﬁ@éfumﬁm ‘/km)
Démarche :

e Q A—')CA,:AO%

V= VA At :\/6 At +)
AE
donc 0,03xAt- | = 0025 xAT + |

A(X:.\/ﬂ't - OaO‘iAt'O,OIZgAt = |
0.6 gg Af - |
At 140 A

s &levee ¢t
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61. Dessinez le graphique de la distance en fonction du temps pour un mouvement
rectiligne uniforme. Dessinez le graphique de Ia vitesse en fonction du temps
pour ce méme mouvement.

™ V1

N
7

.%
t +

62. Quelle est la valeur de I'accélération d’un objet en mouvement rectiligne
uniforme? _ A = O m/<*
63. Expliquez comment déterminer la vitesse d’un corps en mouvement uniforme 3

partir d’un g_{a hique de sa posjtion en fonc]ion du temps. .
T 4 b0t Jo calculer lopoate du gaplyau do la
distance enfmc m_du_ﬁmps_(zanmaﬁ_:ce_laM To 55

64. Une voiture avance a une vitesse constante de 10 m/s. Au tempst=2s,elle qU‘ {'\ ‘lé
OV,

passe sous un fe v' rt,ala positio\n x=0. Quel[e est la position de la voiture au Con
tempst=3s? é‘ k: :AQ@ 0 QQ ‘;Q&'“‘m = IQM
Dé he : _ )
v=iomls ved A< iomy2 o 1230 ot une Leody
= |0m X Z A Nl
aplen t N

/ . dea
d=: d= vt 47=Dm d:mm XL = [0m
5

t=2 A T
65. Un escargot se déplace a la vitesse de 1,4 mm/s. Combien de temps, en heures,
mettra-t-il a atteindre le sommet d’un arbre de 24 m de hauteur (en supposant
qu’il Es'arréte pas en chemin) ?
4] l'h ‘1(_{2 heu [es

Démarche :

. — /Y1
‘/“dt‘ '4'%’%@%—» h

=7 Jc—-g\v h= 1112454 X
d= agm= _t: 21 000mm 2060

2Hpomm N/ h: Y46 163
t= 1912 g5a




66. Le graphique ci-dessous représente la position d’'un mulot en fonction du temps.

(1,5)

57 | (5,5)
It
4 | v
é . 1 ' 1]
R
i/ | |
1 |
I |
olp0) 2 3 4 5
Temps t ()
\/ A a) Expliquez Ie ouyement représenté par le graphique.
=4x = (5-0m < (\-0)4 = Sm/s MR MRu

A \IZ (3 D (3-Naz —Im/s MRU fo mglil £ ik en sens Vywerse
Vi = (3-Dm=(4-NA =Dm/s lo m;ln‘b acce]
W= f":'—%\m IS—H\A. ZM/A. Hk’u
b) Classez les quatre étapes du mouvement en ordre croissant de vitesse, en
valeur absolue. 5'- 2- L} — ,
Démarche :

voir

c) Dans le quadrillé ci-dessous, tracez le graphique de la vitesse du mulot en
2 lfonctlon du temps.

V 51—
g b
24\ 72 3
, b

N

£(sy
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67. Le graphique ci-dessous illustre la vitesse d’un petit robot en fonction du temps.

h

0,51
0,4

B R
y

H
—_—— = =
o

o
™
I

Temps ¢ (s)
a) Quel est le déplacement du rpbot aprés 2 secondes ? d: 0] YM
Démarche : ziife. Sous la Courd
d=24 x04mis=0Gm

b) Quel est le déplacement du robot aprés 6 secondes ? C/T;,‘f - (O; gm

Démarche :

enTe el 300 Mﬁ 3 d'ﬂb dnr’(" 24-—(9, L/)m

= D -
jza%\ﬁg\,#m/j ente setta) dlr, = ©18

= X=0H4
j:/f\’o,‘#l’g M/5

c) Quel est le déplacement du robot entre la premiére et la cinquiéme seconde
? d - O, %m

Démarche :
ok 1 o wnfe 3 .t5a
d-= ZAKO,UM/S B
0\ = 0,8m
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68. Au décollage, un avion accélére de 3 m/s? & partir du repos. Quelle est la vitesse
de I'avion aprés 2 secondes ? \1 L= o v _/A 2
Démarche :

Vizom/a v_{: = V;-HlAt
a=3m/p% W= 0+ (2x2)

GEE7Y =lmg

69. Observer le graphique suivant qui illustre la vitesse d’un objet en fonction du

temps.
6 \HAID
ST L Tropee
- d=(CD!1
€ ! /A \3
g 3 b
é 2 :w Az Lr 43: m
‘ '1/; dm ;lf/‘gm "
| EBETT |
s : | : | !
’ ] ’ Temést(s) ) % °

a) Sur le quadrillage ci-dessous, dessinez le graphique de la position de I'objet
a en fonction du temps, en considérant que la position initiale de I'objet (au

tempst=0s)estxi=0m.
Cﬁﬂ(ﬁl A(m)/\

26 MMD
201
15

101
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b) Dessinez le graphique de I'accélération de I'objet en fonction du temps.

R o) A
n’f“ - e | | 3
|
,b 0 ; . 5 , _—
: " : 2 35 A £ ¢
® & =amp> ||
-O) N "2.{ .
@ «p_(glﬂ_/j OM/ 2 ...3 !
(5-3)a
@(___(fb/&—llmll -4 R
(e-5)A
70. Une plongeuse quitte le tremplin de 10 m avec une vitesse initiale de 5,0 m/s
vers le haut. Quelle est I'altitude de la plongeuse apres 1,5 seconde ? 5 L= Q,"\"—'f»s
4 " Démarche : x m
\‘\S{" 4i= lom Lj'p 9 -\—V At‘\'LQAt
A T Somis Yoo \o+(:ms\+ux g x1s%)

I~
% 1

)

e

v R

71. On laisse tomber une brique du haut d’une tour. Cette brique touche le sol 5,5

secondes plus tard. Quelie est la hauteur de la tour ? = A
Démarche : ! 2

3;3’) Yp=Yi+ v AL+ Ladt

Je=Om O = y;+ (oxAD+(Lx98xs s?)

a==49m/p O =Yyi- MY, 225

Nt 554  HE2Sa= y:
\/;: Om/b
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72. Un homme-canon est projeté a une vitesse de 25,0 m/s. Si le canon forme un
angle de 40,0° par rapport a I’horizontale, combien de temps le vol de 'lhomme-
canon durera-t-il si celui-ci retombe au méme niveau que celui d’ou il a été

Vi projeté ? At= 3, 35’:6/
40" - Quelle sera la hauteur maximale atteinte par ’lhomme-canon ? \/\ =\3,0(m
O= 40,00 * Démarche: {I:: 04 J1ZOM Y;=O0m V= \qismss Vi "6\0?""/5 aﬂrq‘?m/gz
\/ = 2§om/5 #‘ Xp= y{, =0m V.p,( 19,15m/s \/ _
Ve, = Vi Cos © ”

.,’f-asaost{o Gismfs 947 3*"#‘““‘1&2
.7' 2550040z [, D"rmlj 0= O+(\b,0?At%+(2x—ql8xA'tz) +z
SRTNETN o Py e N A
\b.o}At-L\F\At?‘ Yo =0+ (1l X6 t)HLx-4Ix6h

-\b0% =-4aAt —~
-&%:At . A= 2,290 Y= 15,0k

73. Quel est le poids d’une personne dont la masse est de 68,5 kg ? Fol = Q r:“ 3 N
Demarche F = m3

Fo = =7
ks - - (55K, xq3W,
g = %N/K FB = b¥l3 N

74. Le poids d’un objet sur Mars est égal 3 80,0 N (gmars = 3,71 N/kg). Quel est son
oids sur Terre ? Fg = QI \ 29 N
P )

t-2=3294722(64Ye

émarche :
Fg = gO\ON %M: MSM 1:3'\"- 2\ §bl9)( %?N/k
0 -3“+\NI o =mX3,H _
F;='> ) ook S -7 211,29 N
T— ]

75. Une boite est accrochée au plafond a I'aide d’une corde. On sait que la tension
de la corde est égale a 580 N. Calculez la masse de la boite. m= Sq l[/(j
Demarche

m/l) e l' ngN m 9
Af wamsf{azlm 540 = m
7] 17

4,105
é

A 4
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76. Un objet est suspendu au plafond a I'aide de deux cordes, tel que le montre la
figure ci-dessous. Sachant que le poids de I'objet est de 100 N, de‘ermlnez les
valeurs des tensions que les cordes exercent sur I’objetel | \T’L (Zq‘ H"\/

Eolwl bre do Tamslation donc Tszf@ OA/

| T T, |

sin3s°= fyfa

T’Z/ T’L
SI‘(\ZSO —\o0/2
Tz
= S0
‘5\\/\9)5_“

o= gt igN

77. Un treuil tire une caisse de 1 000 kg a une vitesse constante de 2 m/s. Le treuil
tire la caisse vers le haut d’un plan incliné a 25° par rapport a I'horizontale,
comme l'illustre la figure ci-dessous. Quelle est la tension de la corde s’il n’y a
pas de frottement sur le plan incliné ? Quelle est la tension de la corde s’il existe
une force de frottement de 1 200 N entre la surface du plan incliné et la caisse ?

1=l 66N 11 = 53416l

fg= mxg
99-—/9001(‘7?

fy = 9c0 N

Démarche :

. e T= N+1260 N
2T [= 414,66
I T = 5341, 6o

Qo0 K525 = T~
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78. Une force de 20,0 N, orientée a 30,0° au-dessus de I'horizontale, est appliquée
sur une caisse de 80,0 kg qui repose sur une surface lisse de frottement
négligeable. Quelle est 'accélération de la caisse ? _ (. = O\ A m/S

dmarche :

Fo2 Fegg="a
a AN \1,32= BOX&
FQ‘P‘(" ©|2&M,’L: a
QG 5
ess

Fogg & CO530= F’% e 1 HIN

79. Un ballon de 7,5 kg est lancé a une vitesse de 4,0 m/s. Quelle est I'énergie
cinétique du ballon ? Ec = 60O
Démarche :

M:‘i‘g)(g E = ém‘/z
VE:.ngB E.= ngf.?xqz = 60

80. On laisse tomber un ballon de 7,5 kg, qui était initialement maintenu 4 1,0 m de

P( hauteur.
a) L’énergie potentielle du ballon va-t-elle augmenter ou diminu
4\?/(5 -—matx 15xa3x1= 95,5 Ju a/p eﬁ Vo dimi'nisr

b) Quelle est la variation d’énergie potentielle subie par le ballon au cours de sa/-’;ll oA
chute jusqu’au sol, si on prend le sol comme nweq}g de référence pour la ‘mj ] f
mesure de I'énergie potentielle ? ) 5 . -

Démarche :
Epp= F35d A Ep = Eﬁ[ EPA
Ep‘@‘ od = 00J-135]

c) Quelle aurait été la variation d’énergie cinétique de ce ballon, si on avait fixé
le niveau de référence pour la mesure de I'énergie potentielle 8 1,0 m au-
dessus du sol ? q’ 315

Démarche :
A Epp= OO Atc= Ecy- Een
6 Ecp=#38) = 43,59- 09
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81. Un camion de 10 000 kg gravit une pente longue de 2,00 km, mchnee a 5,00°.
Combien d'énergie potentielle gravitationnelle gagne-t-il au total ? (2 =\, 1 | )(! S

0/\
9“00\4 Demarche6 oo __\/l_ : EV: mg h
”\:' a Xm = 0 900 quqx ‘Fh3 )

= lan - \
(o h= 0, 13K m= [ 431 m EP: \,':HXIDGLJ

82. Un planchiste de 60,0 kg roule sur une rampe semi-cylindrique. Lorsqu’il est au
niveau le plus bas de la rampe, il est 3 30 cm du sol. Lorsqu’il est au sommet de
la rampe, il est a 5,00 m du sol. Le planchiste saute alors dans les airs et s’éléve
de 35 cm au-dessus du sommet de la rampe. Quelle est I'énergie mécanique du
planchiste lorsqu’il est dans les airs, au sommet de sa trajectoire, si on place le
niveau de référence au sol pour la mesure de I'énergie potentielle ? En
supposant que le frottement et la résistance de I'air sont négligeables, évaluez la
vitesse du planchiste Iorsqu il est au point le plus bas de la rampe.

= 3|4§<Zd q 95m/s

Démarche : E
E EC-’r Ep {5 6 )
—(Lx(goxo\Jr@»OM TX535m) 31, g (bomﬁﬁxo Zm)+—(i—7%0xv
Em- wgg 3\45@ —“\H, 4+ 3ov*
A5, =

83. On laisse aller un chariot de 200 g qui se met a glisser, sans frottement, vers le
bas d’un plan incliné a 25°. Si le chariot glisse sur une distance de 0,500 m,
quelle est sa vitesse finale ? Ne= 2, o/ 4

Démagche: F- O‘%QN‘ An=z=08om Vp2o Vz-{-?aﬂf)(
SN2S :% F= o 3‘: l:;v\v‘g/:/ \I\j_c zo .Hzx 4\\3/(o§)
_ ! 0,33 -0\ 2Kgxa V,
F= 02Ky Xa3x5th 28° o o £=7? 52,08/ ¢

84. On laisse tomber un objet vers le sol, qui le percute a une vitesse de 5,00 m/s.
De quelle hauteur a-t-on laissé tomber cet objet ? )/\ L } qu
Démarche : V

Ke Vi=Owm/g Q =V, +2aA3 E'MA:" EPB
o, o s *Q(Z”“M‘Q vageh = rm
o[-y - 28w

Au="
9 gfow DE-Yr

By=ye9t 193 : 0 %
3% = 0=y R P17l
B‘PZOW\ ’\\33 =Y, 66%'\)(‘ Z WM

\l H



